

777 777 777
A Kneszet...
KESZLET

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A Chérut a német kártérítésről, a baloldal az amerikai segélyről akar lemondani

Ma szavazzák meg az országfejlesztési költségvetést

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap második olvasásban tárgyalta az 1953-54 évi országfejlesztési költségvetést, mely 175 millió font bevételt, 175 millió font kiadást tartalmaz. Ebből 30 millió fontot az elmulrt költségvetési évben végre nem hajtott munkák finanszírozására kíván a kormány fordítani. Az országfejlesztési költségvetés 9 millió 134.000 munkanapot biztosít ebben az évben — mondotta J. Guri, a pénzügyi bizottság elnöke —, aki közölte még, hogy a költségvetés keretében végrehajtott munkák napjére 4 és fél font körül lesz. Az utolsó két hónapban jelentős mértékben csökkent a munkanélküliség száma, miután a munkanélküliségi adóból befolyt összegek lehetővé tették a fejlesztési terv bizonyos munkálatainak végrehajtását.

szat fejlesztésére 9 millió és 550 ezer font, a foglalkoztatás növelése érdekében végrehajtandó munkákra 8 millió font, közmunkákra 7 és fél millió font, villamos-energiálózat fejlesztésére 6 millió 900 ezer font, helyi hatóságoknak és közintézményeknek adott kölcsönök 6 millió 600 ezer font, Jeruzsálem fejlesztésére 2 millió 800 ezer font, általános tartalék 3 millió 600 ezer font, posta 2 és fél millió font, az Arava-völgy fejlesztésére 2 millió 200 ezer font és különböző alapokra (beleértve a turisztika fejlesztését is) 1 millió 50 ezer font.

Az ellenzéki pártok alternatív javaslatot nyújtottak be. A Mápám javasolta, hogy az országfejlesztési költségvetést 215 millió fontban állapítsák meg, a Chérut 135 millió összeg megsvavazását javasolta, a baloldali frakció 203 millió fontot indítványozott, a kommunisták pedig 180 millió összegű költségvetést javasoltak a pénzügyi bizottság ülésén. A Chérut, a baloldali frakció és a kommunisták javasolták, hogy a bevételi tételekből töröljék a kártérítési áru cserealapjából eredő bevételeket, míg a három szélsőbaloldali párt javasolta az amerikai segély cserealapjából származó bevételek törölését is. A függetlenségi kölcsönnek a bevételi tételek közül való törölését a kommunisták és a baloldali frakció javasolták.

A Mápám ezenkívül indítványozta, hogy a költségvetés fedezésére új forrásokat ilktassanak be, mint például belső kölcsön, az aranya kivetett kölcsön, az importok különleges megadóztatása, stb. A kommunisták és a baloldali frakció javasol-

ták a holt-tengeri kálisó-művek, a villanytársaság és a haifai olajfinomító államosítását.

J. Guri, aki a költségvetést második olvasásban a plénum elé hozta, többek között kijelentette, hogy a pénzügyi bizottság különös figyelmet szentel Elját problémáinak, ahol a lakosság általában 5 százalékkal magasabb árat fizet a különböző árucikkért, mint az ország többi részén. Ezt a magas szállítási költségek okozzák. Hozzáfűzte még, hogy remélhetőleg lépéseket tesznek majd az éjláti lakosság súlyos helyzetének enyhítésére, jóllehet már most világos, hogy a jelenlegi költségvetés nem képes Elját összes fejlesztési problémáit ebben az esztendőben megoldani. Rámutatott még, hogy a költségvetés 120 határmenti településnek a telefonhálózatba való bekapcsolását teszi lehetővé és kilátás van arra, hogy még további 50 települést tudnak telefonnal ellátni.

A pénzügyi bizottság elnöke megjegyezte még, hogy Jeruzsálem fejlesztésére tulajdonképpen 8 millió fontot fordítanak. Az 1953/54. évi pénzügyi esztendőben, ami-

kor a rendes és az országfejlesztési költségvetés 391 millió fontot tesz ki együttesen, a bevételek 35 százalékát fedezik csak külföldi forrásokból.

A költségvetéshez 90 módosító javaslatot nyújtottak be, amelyek közül 78 a Mápám javaslata volt, a többi pedig a Chérut, a baloldali frakció és a kommunistáké. A Kneszet ma szavaz az országfejlesztési költségvetés fölött.

A szárafendi hadbírósg tegnap meghallgatta a védelem zárószavát. A vádlottak egy része az utolsó szó jogán felszólalt, majd a hadbírósg elnöke közölte, hogy az ítéletet ma délelőtt 11 órakor hirdeti ki. A tárgyalás megnyitása után Rittermann, Ben Ami, Kritzmann és Pincuk ügyvédek tartották meg beszédeiket Jafet Taizi, Malka Paposado, Jehosafat Givon, Gila Magori Cohen és Eljáhu Maliov vádlottak ügyében.

Jakov Cheruti az utolsó szó jogán beszélt ezután. — Nem akarok politikáról beszélni — mondta Chérut — holott ez a tárgyalás voltaképpen politikai per volt. Nevetségesek azok a vádak, amelyeket az állami főügyész a megtalált fegyverekkel kapcsolatban emelt. Ezt a fegyvert senki sem akarta zsidók ellen felhasználni. A fegyver az arabok ellen szótt és csak arabok ellen használták.

Jaffa Dromi ismételtén kijelentette, hogy semmiféle terrorista szervezetnek nem volt tagja, az Ariela álnév nem volt az övé és csak meghívásnak tett eleget, amikor előadást tartott történelmi témákról, melyeket a vád képviselői konspiratív és terrorista jellegűeknek igyekeztek beállítani. A vádlott ezután arról beszélt, hogy az Izraeli Ifjúsáknak nincsenek ideáljai, „nem hisz Izrael Isteneben és Izrael birodalmában”.

Hálévi ezredes tanácselnök ezután néhány kérdést intézett Chérutéhoz, az előzőleg elhangzott beszédével kapcsolatban. — Ismételtén kijelentem — mondotta Chérut válaszként az elnök kérdésére, — hogy a fegyvert kizárólag a külső arab ellen-ség elleni küzdelemre szánták és nem Izrael államának arab lakói ellen. Egy további kérdésre Chérut a következőképpen válaszolt: — Givon semmiféle általam ismert fegyvert nem használt zsidók, hanem csak Csehszlovákia telavivi követsége ellen.

Az elnök: Ön szerepel Izrael álnév alatt? Chérut: Helyesebbnek vélem, ha nem válaszolok erre a kérdésre. A szervezet által végre-

NEM HIVJÁK ÖSSZE A FRANCIA PARLAMENTET

Kisiklították a nemzetközi gyorsvonatot

Páris (UP). — A Calais és Bazel között közlekedő nemzetközi gyorsvonat tegnap 200 utasával Maubege mellett kisiklott. A hatóságok szerint szabotázscselekményről van szó. Egy véletlen folytán a gyorsvonat, amely rendszerint 90 km-es sebességgel robot ezen a szakaszon, tegnap kis sebességgel haladt és így senki sem sebesült meg. A francia rendőrség véleménye szerint a szabotázás mögött a kommunista szakszervezetek állnak, amelyek további vasutasztrájkot követeltek. Két nap előtt Nancy mellett ismeretlen tettesek követ dobtak az egyik vonat mozdonyvezetőjére, aki megsebesült, de még meg tudta állítani a vonatot. A tetteseket még nem fogták el.

lekedett. — Marseilleben és Clermont-Ferrandban a legnagyobb részt kommunista szakszervezetekhez tartozó vasutasok még vonakodnak munkába állni. A vasutasok azt követelik, hogy helyezték szabadlábra a sztrájkolókat, akiket a parlament utasítására letartóztattak.

A francia parlament elnöke tegnap tíz szavazattal nyolc ellen úgy döntött, hogy nem hívja össze a parlament rendkívüli ülését. A beérkezett 211 kérvény közül négyet érvénytelennek nyilvánítottak, mert azokat négy kommunista képviselő nyújtotta be, akik „külföldön, ismeretlen helyen tartózkodnak”. Így nem volt meg az összehíváshoz szükséges 209 szavazat. Párisban attól tartanak, hogy a parlamenti elnökség határozata éles reakciót fog kiváltani a munkásság körében.

Tegnap a francia bányákban még negyedmillió munkás sztrájkolt. A gáz és villanyművek 150 ezer alkalmazottja sem állt munkába.

MA HIRDETNEK ÍTÉLETET A TERRORISTA-PERBEN

Az utolsó szó jogán a rendszert támadták a terror-per vádlottai

Az utolsó szó jogán a rendszert támadták a terror-per vádlottai

Rosszabb a prágai pernél

Tegnap valami borzalmasat mondtak — mondotta Badián —, de kénytelen vagyok megismételni. Azt mondták, hogy ez a tárgyalás rosszabb a prágai, vagy moszkvai peréknél. Ott legalább vallomásra kényszerítették a vádlottakat, ami ugynevezett bizonyítékul szolgál ellene, itt azonban semmiféle bizonyíték nincs. A hadbírósg részint azért ítélte el, mert tagja voltam a Lechnak, másrészt pedig, mert ezáltal megfélemlítési kísérlet történik Kifél, annak ki domborításával, hogy valamiké bizonyítékok nélkül is el lehet ítélni. „Önök paran csot kaptak arra, hogy el-ítéljenek — jelentett ki Badián, mire az elnök félbeszakította és megmagyarázta neki, hogy a hadbírósg miben és miért találta bűnösnek.

Badán végül azt állította, hogy nem volt a terrorista szervezet tagja.

Jakov Blumenthá a terror elleni törvényről beszélt, amely szerinte „lerombolja” az államot és a jelenlegi korrupt kormányzatról, amelynek meg felhívja magam. Harcolni a történelem előtt. Az elnök azonban félbeszakította és

figyelmeztette, hogy nincs politikai gyűlésen és nincs jogában kritizálni a törvényt.

Blumenthá a Magukat kényeszeríteni fogják, hogy meghallgassák az igazságot.

Az elnök Megtiltom, hogy folytassa beszédét. Blumenthá: Persze, ebben a rohadat rendszerben a hatalom az Ön kezében van.

Az elnök utasítására Blumenthá kivezetéki, majd Jechezkiél Mizraehi szölkelt fel, azt állítva, hogy ő inkább a tettek, mint a szónokokat embere.

Felkészésem teljes tudatában cselekedtem. Az állam kiképzésén óta napról-napra gyilkolnak meg zsidókat a határokon, az országban arab fölállati mozgalom működik, amely ellen nem alkalmazták a rendkívüli törvényeket. Azon az éjszákán, amikor elfogták, az arab ellenségre akartunk csapást mérni a Bét Lechem-i országúton. Sajnálom, hogy megakadályozták bennünket annak végrehajtásában.

Mizraehi, aki papírról olvasta fel beszédét, megkérdezte, miért nem bosszulhatja meg zsidók kiontott véréit? „Ha börtönbe zárnak, igyekeznék fogok megszökni onnan, mert különben hazáruónak kell tartanom magam. Harcolni fogok Izrael birodalmának

(Folyt. a 4. oldalon)

Az angol delegátus otthagya az UNO közgyűlését

Kína kerekasztal-konferenciát követel a koreai kérdésben

New-York (UP). Selwyn Lloyd, helyettes angol külügyminiszter, tegnap otthagya az UNO közgyűlést és szabadságra utazott, amelyről csak szeptember 15-én, az évi közgyűlés megnyitására tér vissza. Politikai körökben óriási feltűnést keltett Selwyn Lloyd váratlan utazása. Az angolok nyilván feladták a reményt, hogy megegyezés jöhetne létre Amerikával India kérdésében. Az amerikai delegáció vezetője, Cabot Lodge tegnap is hangsúlyozta, hogy minden eszközzel meg fogja akadályozni India részvételét a távolkeleti konferencián. Anglia pedig — Kanada, Ausztrália és Svédország támogatása mellett, erősen követelte, hogy Indiát is hívják meg.

A politikai bizottság tegnapi ülésén Délkorea külügyminisztere, Jung T. Pion, kijelentette, hogy Délkorea nem vesz részt a távolkeleti konferencián, ha arra Indiát is meghívják. Délkorea nézet szerint India nem köz-dő állam, nem semleges és semmiféle jogcíme sincsen a koreai kérdésbe való beleszólására.

A pekingi rádióban Csu-En-Lai kínai külügyminiszter kijelentette, hogy teljes mértékben támogatja a Szovjetunió javaslatát, amelyeket Andrej Visinszkij terjesztett az UNO-közgyűlés elé. A kínai külügyminiszter követelte, hogy tegyék lehetővé Kína és Északkorea részvételét a távolkeleti konferencia előkészítésében. Szerinte egyetlen dolog, hogy az UNO a két északi küzdő fél távollétében tárgyal a konferenciáról. Kína azt követeli, hogy kerekasztal-konferenciát rendezzenek. Csu-En-Lai hangsúlyozta, hogy a fegyverszüneti szerződés szerint az UNO-nak ki kell vonnia csapatait Koreából és Kína a maga részéről ugyanazt fogja tenni.

New-York (UP). — Az UNO Biztonsági Tanácsa holnap ül össze, hogy az arab-ázsiai államecsoport indítványáról döntsön, amely

A Nyugat Genfben hívja meg Molotovot

Washington (UP). — A három nyugati nagyhatalom szeptember 30-ikára Genfben hívja meg Molotov külügyminisztert a négyhatalmi külügyminiszteri konferenciára.

A napirend kérdésében még nézeteltérések állnak fenn Amerika és Anglia között. Míg az amerikai kormány csak az osztrák és a német békeszerződésről akar tárgyalni, Anglia nem kívánja előre korlátozni a tárgyalások keretét, mert ez bizonytalanná teszi a Szovjetunió részvételét. Az orosz kormány utolsó jegyzékében hangsúlyozta, hogy más nemzetközi problémákról is akar tárgyalni.

A politikai bizottság tegnapi ülésén Délkorea külügyminisztere, Jung T. Pion, kijelentette, hogy Délkorea nem vesz részt a távolkeleti konferencián, ha arra Indiát is meghívják. Délkorea nézet szerint India nem köz-

En nem is tudom hogyan van ez

de tegnap este, szokás szerint, megint kopogtak éjféli-kor az ajtón. Gondoltam, talán átszivárgók jöttek teheneket lopni, ezért csak óvatosan nyitottam ki az ajtót. Kis szomorúorrú zsidócska topogott a küszöbön, kezében neftes-pacchal.

— Antschuldigt mir — mondotta tört jidisséggel — volna egy pár perce?

Ekkor ismertem csak fel. — Muszádek — kiáltottam — mit keres itt, drága barátom?

Az öregúr fáradtan betyogott a szobába és lerogyott az egyik székre. Látam, hogy majd kiesik a szeme az éhségtől, gyorsan adtam neki egy adag kasz-dócska topogott a küszöbön, kezében neftes-pacchal.

— Elmenekültem Teheránból — mondotta — egyenesen magához jöttem. Allandóan olvasom írásait, az a benyomásom, hogy megért engem... Bár ma már elveszett ember vagyok...

— Jihje tov — vigasztaltam — egyes törzsek még lázadásban vannak a sah ellen.

— Tudok róla, — nyögte Muszádek. — Tévedésből csinálják. Kommunista ügynökök bebeszéltek nekik, hogy én vagyok a sah és a sah Muszádek... Általában már nem vagyok képes ítéletet mondani a tömeg lélektanáról... Mikor két évvel ezelőtt magamhoz ragadtam az uralmat, egész Teherán táncolt örömben és szidták a sahot, mint a bokrot. Erre kérem fellázadt a sah, tartott egy rövid rádióbeszédet, hogy a tömegek elégedetlenek velem, mire az emberek elkezdtek éjszaka a sahot és kerestek engem, hogy agyonverjenek...

— Tényleg csak az utolsó pillanatban sikerült egy rádióbeszédet tartanom, amelyben bejelentettem, hogy a tömegek éppenséggel nagyon elégedettek velem és a sah viszont eljátszotta bizalmukat, mire a tömegek győzelmi felvonulást rendeztek a palotám előtt és megakarták kövezni a sahot. Azt gondoltam, hogy ezzel le is zárult a dolog, de alig telt el néhány hét, és a kis büdös váratlanul ismét egy rádióbeszédet tartott, melyben közölte, hogy a tömegek új miniszterelnököt akarnak látni és ő a közelemből nyomása alatt felmondott nekem. Erre a tömeg azonnal körülvette lakásomat és darabokra szaggatta a brazilai követet, aki éppen látogatásban volt nálam. Szerencsére még idejében leadtam egy rádióbeszédet, hogy a tömegek változatlanul kitartanak mellettem, mire az emberek azonnal agyonverték az új miniszterelnököt és két napig tapsoltak nekem az udvarban...

— Akkor megtartom a népszavazást, ahol 100.01 százalékos többséget kaptam — folytatta Muszádek —, de a sah a szavazatok összeszámolásakor tartott egy piszok kis rádióbeszédet, amelyben bejelentette, hogy a felháborodott tömeg végzett velem, mire a tömeg rögtön keresni kezdett, hogy végezzen velem. Azonban én sem estem a fejem lágyára! Akkorra már el volt készítve a stúdióban egy lemezem amelyről közöltem a tömegekkel, hogy ők elkergették a sahot, mire azok tényleg rögtön elkergették a sahot és engem elölkék akartak koronázni. A többi már ismeretes. A szökecskék lévő sahnak még sikerült gyorsan egy rádióbeszédet tartania, amelyben bejelentette, hogy már nem vagyok populáris, míg öt szeretik, mire jött ez a nagy felfordulás...

Itt vendégem sirvakadt. — Nem tartottam semmitől — szípgotta — el volt készítve egy új lemezem a stúdióban, hogy a tömegek

FELSZABADÍTOTTAK a kártérítési zárt számlák egyrészét

Dávid Traeger, a Miltán (a náciáldozatok kártérítési követeléseinek behajtására alakult vállalat) igazgatója tegnap rövid látogatásra Németországból Izraelbe érkezett azoknak a tennivalóknak elintézésére, amelyek az egyéni kártérítések rendezésére vonatkozó német törvény megszavazása után az irodákra várnak. A „Miltán” Münchenben, Frankfurtban és Stuttgartban irodákat állított fel, ahol 18 ezer egyéni követelést nyújtottak be a német hatóságokhoz. Különböző jogi és technikai kétségek miatt a hatóságok nem rendezték ezeket a követeléseket, mire a Miltán a német bíróságokhoz fordult, amelyek az új törvény értelmében a Miltán javára ítélezhettek. Az ítéletek kötelezik az illetékes kártérítési hatóságokat, hogy az egyéni kártérítési összegeket kifizessék. Ez a bírói eljárás rendkívül bonyolalmas és nehéz művelet volt, mert a Miltánnak 18 ezer keresetet kellett beadnia a bíróságokhoz. A Miltán ügyvédjei, élükön dr. H. Wolff, telavivi ügyvéddel, aki szintén tagja a Miltán igazgatóságának és most Münchenben tartózkodik, eddig 12.180 pert nyertek meg, amelynek során 12 millió 461 ezer márkát kártérítésként meg ízelni állampolgárok számára.

A törvény és annak végrehajtási utasítása értelmében ennek az összegnek a felét zárt számlán kezelik, míg a másik felét az igénylők szabad számlájára írják. Még nem állapították meg a zárt számlán kezelt összegek kifizetési időpontját, de az utóbbi időben kedvező változások következtek be a márkáösszegeknek idegen valutában való utalása tekintetében az izraeli igénylőkhoz. A Deutsche Laenderbank utasítása alapján lehetővé vált, hogy minden igénylő kérvényt nyújtson be zárt követelésének felszabadítására és a bankok havonta 300 márkát utalnak ki külföldi valutában. Az árfolyamot az eddigi 14 dollár helyett

lyett 100 márkaként 24 dollárban állapították meg. Az izraeli pénzügyminisztérium a legmagasabb árfolyamot, tehát 1.800 fontot fizet a Németországból átvuttalt dollárért.

Ez a megállapodás egyelőre Bajorországra érvényes, a Miltán megbízottai azonban hasonló megállapodásokat fognak kötni Hesseben és Württemberg-Badenben is, ahol a követeléseket ma még szintén bírónál kell érvényesíteni. A bírák nem mindig elégednek meg a benyújtott bizonyítékokkal, hanem további bizonyítékokat követelnek. Az erre vonatkozó nyilatkozatokat, a megfelelő tanuallomásokkal a Miltán telavivi és haifai irodája felszólítja az érdekelteket, hogy a lehető leggyorsabban jelentkezzenek. Mint-hogy a federális kártérítési törvény október elsejével egész Nyugat-Németországban életbe lép, remény van arra, hogy a Miltán az összeget hozzá benyújtott kérések és azokat, amelyeket ezután fognak benyújtani, sikeresen és lehető legrövidebb időn belül kedvezően fogja elintézni.

Rabbinikus bíróság dönt egy Kneszet-mandátum sorsáról

Mit ígért Kalman Kahane rabbi két évvel ezelőtt a Poalé Águdát Jisráél harmadik jelöltjének

Jeruzsálem (—). A Poalé Águdát Jisráél mindössze két mandátumhoz jutott az 1951-es választásokon. Benjámin Minz, a Kneszet alelnöke és Kálmán Káháné rabbi, volt közoktatásügyi miniszter kapta meg a két mandátumot. A lista harmadik helyezettje Goldráth újságíró, a Poalé Águdát Jisráél vezetőségének tagja néhány hónappal ezelőtt levélben szólította fel Kálmán Káháné rabbit, hogy a választások előtt a közöttük

Megtévesztő propaganda

a diákok szülei között

A közoktatásügyi minisztérium közli, hogy az utóbbi időben sok szülő fordult panasszal az iskolai hatóságokhoz a diákok szüleinek körében folyó megtévesztő propaganda miatt. Az új közoktatásügyi törvény értelmében ugyanis egyes iskolák kiválhatnak az állami vallásos iskolai hálózattól, ha a szülők kétharmada így határoz. Ezzel kapcsolatban egyes iskolákban most azzal tévesztik meg a szülőket, hogy gyermekeiket nem fogják felvenni más iskolákba sem, ha nem szavaznak az állami hálózattól való kilépés mellett. A minisztérium figyelmezteti a szülőket, hogy ez az állítás nem felel meg a valóságnak és az iskolai hatóságok feltétlenül gondoskodni fognak a gyermekek tanulmányainak folytatásáról. Azok a szülők, akik nem akarják, hogy az iskola magánintézeté váljon, biztosak lehetnek abban, hogy a gyermekeiket beírhatják más iskolákba és fenntartják számukra azt a jogot, hogy a lakásukhoz legközelebb lévő vallásos iskolában folytathatják tanulmányaikat.

A verejtékes út

— Készül az első nagy izraeli film —

Maria és William Riva televíziós adásra szánt izraeli filmjéből talán nem lesz semmi, de ha minden jól megy, november végén, vagy december elején — Tel-Avivban és New-Yorkban egyidejűleg — bemutatják az első, egész estét betöltő izraeli filmet, az „Every mile a stone” — a „Verejtékes út”-at.

Ezt tudtuk meg Zeév Kandler, a Kolon-Kenfilm igazgatójának beszámolója-ból a Kaethe Danban tartott sajtófogadáson. Saul Gosskolin, a film gyártási vezetője, a varsói jiddis filmek úttörője veszi át a szót, aki elmondja, hogy Arie Lahola szcenáriuma alapján és rendezésében a hónap végén megkezdik a film forgatását a herzlai stúdióban. Maria Riva — Marlene Dietrich leánya — és Jozsef Jádín játsszák a főszerepet. A közel 60 főnyi szereplő és technikai személyzet az izraeli filmipar nagy erőpró-báján remélhetőleg ki fogja érdemelni a bizalmat és igazolni fogja azt a kitünő vélelményt, amit a film művészet-i igazgatójától, William Rivától hallottunk:

— Ennek az országnak minden adottsága meg van egy nagy filmipar kiépítésére — mondotta William Riva — a táj gyönyörű. Az ország sokrétű, soknyelvű és változatos típusokkal teli lakossága; a tehetség, készség és lelkesedés; az ősi föld és egy új haza kontrasztjainak hihetetlenül vonzó ezernyi arculata; az élettartalom és cél emberséges karaktere valóssággal predestinálja Izraelt az önálló filmművészet és ipar kifejlesztésére — lelkesedik Riva.

Az újságírók ezután Arie Laholát ostromolják, hogy mesélje el a film történetét. Nehezen áll kötélnék.

Az angol mandátum utolsó éve — az idő. Egy soffőr egyéni sorsában visszatükröz a zsidó élet, öröme, küzdelme és reménye. A soffőr minden vágya, hogy saját teherautóhoz jusson. Ő és felesége úgyszólván csak ennek élnek. El is érik vágyukat. Am a jisiv — létért, a szabad alijáért és önállóságáért folytatott küzdelemben — veszélyes feladatok kat ró mindenkire. S ebben a nagy emocionális közösségben mindenki szó nélkül teljesíti feladatát. A soffőrt letartóztatják illegális olék partraszállásának megsegítésé miatt. Felesége mindent elkövet, hogy férjét szabadon engedjék. Nincs más megoldás: el kell adni az autót. S kezdődik újra minden. A verejtékes út újabb megpróbáltatásai követhetnek. Az egyéni és közösségi sors drámája a felszabadító háború hónapjaiban éri el tetőfokát és a film a függetlenségi deklarációval ér véget, mintegy igazolásaként annak, hogy semmilyen áldozat nem lehet elég nagy a cél érdekében.

Lahola története — bár nagyon hasonló Henry Clouzot Cannesban első díjat

nyert „Le salaire de la Peur” c. filmjéhez — mégis olyan story, amely csak Izraelben történhetett meg.

Lahola gazdag filmezési multira tekint vissza. A prágai Barandov stúdióban dolgozott és egyik filmjével a „White Darkness”-szel 1946-ban a marienbadi fesztiválon „a jobb embert” dokumentáló filmek kategóriájában első díjat nyert. Egyéb-ként ő írta a „Sátorváros” c. rövid izraeli filmet is, amit 60 televíziós állomás közvetített Amerikában és 12 ezer mozi kisérőműsorként hetekig futott.

Arie Lahola lelkesedéssel beszél Mária Riváról, aki komoly drámai színésznő és jöllehet, hogy eddig csak televíziós adásokban szerepelt, távol áll a glamouriganciától és egyetlen vágya a salzburgi ünnepi játékban Faust Gretchen-jét alakítani. Addig is, mint Jozsef Jádín ausztráliai származásu felesége, meggyőző portréját kívánja adni a megpróbáltatásokban is kitartó és együttérző házastársnak.

A filmben egyébként öt nyelven, főleg azonban angolul beszélnek. A cselekmény vizuális kidomborításával kell áthidalni a többnyelvű dialógusokból adódó nehézségeket. A darab egy-ségének megőrzése és drámai ritmusának töretlensége nemz feladat elé állítja a rendezőt.

A film interiór felvételeit a herzlai stúdióban, míg a külső felvételeket Haifán, a Gáiliban, Natanján és Tel-Avivban fogják forgatni.

Az első egész estét betöltő izraeli film sikere sokat ígérő fordulópontot jelenthet filmiparunk fejlődésében.

Benjamin Peled

-SPORT-

A labdarúgó világbajnokság jelenlegi állása

A világbajnokság döntőfordulóját tizenhat csapat fogja 1954 nyarán, Svájcban, lejátszani. A világbajnokságra benevezett 43 nemzet csapatait területi elhelyezkedésük alapján 13 csoportba osztották és ezeken a csoportokon belül selejtező mérkőzéseket játszanak egymással. A csoportgyőztesek alkotják a döntőforduló csapatait. Ezt a 13 együttest a legutóbbi világbajnokság győztese, Uruguay, valamint a 3. csoportba beosztott négy csapat második helyezettje (Anglia, Skócia, Wales és Irország alkotják ezt a csoportot), ezeken kívül még a rendező Svájc egészíti ki 16-ra.

A 13 csoport közül a mai napig csupán egyetlen csoportban dönt el az első hely kérdése, még pedig a 7. számúban. Ebben ugyanis Magyarországon kívül Lengyelország nyert beosztást, de a lengyel szövetség lemondta mérkőzését a magyar csapat, a jövő évi világbajnokság egyik legesélyesebb favoritja, már bekerült az első 16 közé. Eldöntöttnek tekinthető a 2. csoport elsője is, amelyen minden valószínűség szerint Belgium szerez meg, minthogy mindkét ellenfél: Svédországot 3:2, Finnországot 4:2 arányban, mindkettőt az ellenfél otthonában — megverte. A visszavágó mérkőzéseket Belgiumban rendezik, ami jelentős előnyt ad a belgáknak. Könnyebbé teszi helyzetüket még az is, hogy Svédország-Finnország egymással 2:2 arányú döntetlent játszott. Kedvező a helyzete a 3. csoportba osztott Csehszlovákiának, minthogy a román csapat 2:0 arányban legyőzte, viszont a románok 3:1 arányú győzelmet értek el a csoport harmadik beosztottja, Bulgária ellen.

Rendkívül heves küzdelmekre van kilátás a 12. csoport válogatottjai között. Ebbe a csoportba kerültek ugyanis a délamerikai labdarúgócsapatok, Brazília, Paraguay, Csille együttesel; ezeknek a játéktudása magasán tűbte áll a többi földrész labdarúgónak szemben és Uruguay csapatával együtt a világbajnokságnak ok az első számú esélyesei.

Izrael a 10. csoportba nyert beosztást Jugoszlávia és Görögország csapataival együtt. Mérkőzését Jugoszláviával októ. 25-én Skopljében, illetőleg 1954 március 21-én Tel-Avivban, Görögországgal nov. 1-én Athénben, illetőleg 1954 március 7-én Tel-Avivban játszotta le.

LAKASOK, BÉLT-RENDSZERT, GAZDOK, RAKTÁRI GYORSAN, SZIGOROS ÁLLÁSOKAL KÖZVETTESI: „EKSPRESS”, Weinberger és Kohn, Tel-Aviv, Merkás BÉLT Melácha 8. l. em. Ügyfélfogadás: á. e. 10-1, d. e. 4-7-ig. Telefon: 60760. A13

LAKASOKAT, ÜZLETEKET Tel-Avivban, Jaffán és a környéken bérelni és közlismert Ringel-Isoda, Washlet Benjamin 28.



Csak 10 óra

TEL-AVIV-ból

FRANKFURT-ba

Argonaut Speedbird-del

Oda Oda-vissza

179.200 IL. 322.600 IL

Előjegyzés és felvilágosítás

minden elismert utazási-irodánál, vagy a B.O.A.C.-nél

TEL-AVIV:

Kess-utca 4. Telefon: 67947-8.

JERUZSALEM:

King David Hotel, Annex

Telefon: 3581.

HAIFA:

Barclays Bank épület,

Hááemaut-ut. 66. Tel.: 6589.

FLY-BOAC

British Overseas Airways Corporation. (*)

hosszám maradtak hűek és a sah lehetetlenné tette magát... és kérem szépen... az utolsó pillanatban... az adás előtt pár perccel... egy hűlye lejtette a lemezt... az darabokra tört... és most itt vagyok...

Ekkor elájult a szökecskék len öreg. Most ott fekszik nálam eszméletlenül a díványon. Mit csináljak vele? (k.f.)

-RÁDIÓ-

6.30: Máh tovu. - 6.35: reggeli torna. 6.45: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: hanglemek. 12: Dina Sor énekszámai. - 12.50: a kórházak műsora. 13.30: hírek. 13.45: népszerű hangszerek. 16: szórakoztató zene. 16.45: zenei innen-onnan. - 17.45: ifjúsági műsor. 18.15: hírek. 19: énekszámok (hanglemek). 19.45: Nőc báránya műsor. 20.24: T'nách-részletek (Nechemia 7. 8.). 20.30: hírek. - 21: a duettól az októberig (Schubert F-dur nyolcas). - 22.05: Chánán Schelinger „Négy izraeli tájkép” a Kol Jisráél zenekarának előadásában, a szerző vezényletével. 22.30: műadók kívánásműsora. 23: hírességfoglalás.

Párhuzamos műsor:

13.45: angol hírek. 14: francia hírek. 16: Mozart kamaraműveiből. 18.30: francia hírek. - 19.30: jiddis műsor. 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója:

19: Egy zenekedvelő naplójából. 19.35: könnyű zene. 20.45: a hadsereg zenekarának könnyűzenei hangversenye, éneklők közreműködésével. 21.15: tánczene.

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA:

ELŐADÁSOK KEDDÉN:

14. 15. 16.

ALLENBY: Belles on their toes

ARMON DAVID: Trois Femmes

CHEN: Dances

EDEN: The Avengers

ESZTER: A Queen is crowned

MIGDALOR: Treasure Island

MOGRABI: Wherever she goes

OPHIR: Fanfan la Tulipe

ORION: Mutiny

SDEROT: Grounds for marriage

TAMAR: Paula

NOGA - Jaffa: Tíz a hegyekben

ORDEA - Ramat-Gan: Sirj edes hazám

NOGA - Givatáim: Sirj edes hazám

PÉNZT

folyósít ékszerre és minden értékre

Lombard Tiferot E.-A., Rothschild 31.

Tiferet-ház.

Vezető: RAJNA DAVID, ékszerész,

a bpesti állami zálogházak v. becslése (8-1/2-ig) Tel. 4976

BUTORSZÖVETET a forrásnál vásároljon.

SPITZER T. A., Merkás Miszchari 15.,

JAFFA, 3. u. 16. sz.

Kedvező fizetési feltételek

Aki előbb jön, az nyer...

Igyekeztek! Ön is nyerni fog. Vásároljon azonnal „Milve Amami” kötvényt.

3 sorsolás évenként.

1050 nyeremény.

A legnagyobb nyeremény 30.000.- font

3x25.000

3x10.000

és más nyeremények.

HABIMAH MŰSORA:

Tel-Aviv, aug. 25., kedd

AKINEK TOLJAK

A SZEKERÉT

Kirját-Chájim,

augusztus 25., kedd

SIRJ EDES HAZAM

18. BEN YEHUDA ST. - JERUSALEM

A finom illatszertart nagy választékkal

és szakszerű kiszolgálással

-HIREK-

5713 Etul 14. kedd
1953 augusztus 25.

Működési díj: 200 Ft.
Egy hónapra Ft. 2.100
Fiókok:
Haifa, Shapira 13. telefon 2488.
POB 4094.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. szám
(kapu alatti).
Vidék országos főmegbízott:
Alexander könyvtár- és
lapterjesztő-vállalat, Tel Aviv,
Smariahu Levina 14.
Telefon: 21600.

— Amos Ben Gurion —
Jeruzsálem rendőrpáncs-
noka? Eddig meg nem erő-
sített hírek szerint Jeruzsá-
lem rendőrpáncsnokává
Amos Ben Gurion, a mi-
nisterelnök fiát fogják ki-
nevezni. Amos Ben Gurion
gyedőszereint a rendőrség he-
lyettes országos páncsno-
ka.

**— Felavatták Jicchák Szá-
de síremlékét. Givat Bren-
ner kibuc temetőjében lep-
lezték le tegnap az egy év-
vel ezelőtt elhunyt Jicchák
Száde ezredes síremlékét. Az
ünnepségen a hadsereget
Mose Dajan, a vezérkari fő-
nök helyettese képviselte.
Az emlékmű leleplezése után
Givat Brenner amfiteátru-
mában bemutatták Gertrud
Krausz koreográfiai játékát.**

— Ha nincs marhabús —
egyen szárnyast. Az élelme-
zési hatóságok körében, hir-
szerint, hetek óta folynak a
tárgyalások arról, hogy he-
tenként és személyenként
200 gram baromfihúst osztá-
nak szét, hatósági felügye-
let mellett. Bár a kormány
két gazdasági miniszter el-
lenzi a tervet, a földműve-
lésügyi minisztérium köré-
ben biznak benne, hogy a
kormány a legközelebbi mi-
nisztertanácsban jóvá fogja
hagyni. Havi 800 gr baromfi-
adagolásával megoldóna a
lakosság általános hússzá-
llásának kérdése. A baromfi-
hússal pótolni lehet a fa-
gyasztott marhabús, ame-
lyet csak időközben osztá-
tattak a lakosság körében.
Az ország baromfi-fenyésztői
évi hárommillió dollár érte-
kű takarmány behozatala
esetén tudják biztosítani a
tervevet mennyiségét. —
Ugyanennyibe kerül a fa-
gyasztott hús behozatala is.
A baromfi-fenyésztők már
megteszik az előkészülete-
ket a nagyarányú költésre.

— Lekéste a repülőgépet.
Tegnap a luddi repülőterén
Reuven Krenner tel-avivi
asztalos magánnyomozást
rendezett egy turista után,
mert meg akarta akadályoz-
ni elutazását. A turista ki-
eselt tőle háromszáz fontot,
azzal a mesével, hogy arany-
kallérokat fog adni érte. Az
asztalos elkésett. A turista,
Jákov Holmann, pár órával
előbb Rómába repült.

**— Gyémántokkal dísz-
ített aranykard Nagibnak.**
Dzsida (AFP). — Mohamed
Nagib tábornok, Egyiptom
elnöke, tegnap Ibn Szaud
király, Arabia uralkodójá-
nak vendége volt az egyip-
tomi zárandokcsoporthoz
tagjával együtt. A király
gyémántokkal díszített pa-
zar aranykardot ajándéko-
zott Nagibnak és az egyip-
tomi csoport többi tagja is
fejedelmi ajándékokat kapott
Ibn Szaudtól. — Nagib tá-
bornok pohárköszöntőjében
kijelentette, hogy semmi-
sem változtathatja meg
Egyiptom és Szaudi-Arábia
hagyományos barátságát.

Duplájára emelkedett a perzsa valuta

Letartóztatták a kommunista párt vezetőjét - Muszádek a börtönben.

Teherán (UP). Moha-
med Muszádek, Perzsa 74
éves volt miniszterelnöke,
tegnap óta a teheráni börtön
lakója. Muszádeket ered-
etileg Zahedi tábornok
ideiglenes székhelyén, a di-
szes teheráni tisztikaszinó-
ban tartották gova éspedig
a sah számára fenntartott
szobában. Zahedi tábornok
nem akarta börtönbe vetni
Muszádeket, amíg a sah
nem dönt a volt miniszterel-
nök sorsa felett. Most az
uralkodó és a miniszterel-
nök megegyeztek, hogy Mu-
szádeket, mint lázadót, bi-
róóság elé állítják és
ugyanolyan eljárásban
részesítik, mint minden
más foglyot.
Zahedi tábornok közölte,
hogy rövidesen megtartják
a tárgyalást Muszádek bün-
perében.

A perzsa kormány tizezer
riál összegű díjat ígért an-
nak, aki Husszein Fatemi,
volt külügyminiszter nyomá-
ra vezeti a hatóságokat. A
rendőrség még mindig kut-
tat Fatemi után, aki rejté-
lyesen elittint.

A fasiszta jellegű „perzsa
szocialista párt” vezetője,
Gulam Husszein Zirakade,
aki Muszádek legjelkeesebb
hívei közé tartozott,
szombaton öngyilkosságot
követett el.
A teheráni rádió jelentése
szerint a hadsereg titkos
szolgálatának ügynökei há-
zátartást tartottak a Tudeh-
párt helyiségében és veze-
tőinek lakásain. Az ott ta-
lált adatok alapján
a rendőrség letartóztatta.

Burma és Izrael

Joszef Sprinzák házelnök
tegnap vacsorán látta vendé-
gül a burmai szakszerve-
zetek hattagu küldöttségét.
Sprinzák üdvözlőbeszédében
az Izrael és Burma közötti
hasonlatosságra mutatott rá,
mert mindkét nép ősrégi és
mindkettőnek fiatal állama
van. A küldöttség vezetője
kijelentette, hogy Izraelből
Burma sokat tanulhat és
nemsokára népesebb küldöt-
ség fog Burmából Izraelbe
érkezni, a szakszervezeti kér-
déseket és a szövetségi moz-
galom tanulmányozására.
A vacsorán jelen voltak a
Kneszet alelnökei és Dávid
Hakohen képviselő, akit Iz-
rael burmai követővé nevezték
ki, valamint több meg-
hívott vendég.

— Pórléjt textil-tolvajok.
A rámát-gáni Gefen lakó-
negyedben feltűntetett keltett
egy textilárúval megrakott
teherautó, amely a lakóne-
gyed egyik háza előtt állt
meg és három férfi elkezdte
az áru lerakását. Ertesítet-
ték a rámát-gáni rendőrsé-
get, amely körülvette a há-
zat. A férfiak észrevették a
rendőröket és szólni akart-
tak, de az áruval együtt el-
foglalták őket. Kiderült, hogy
a teherautón 10 ezer font ér-
téktű textiláru volt, amelyet
tíz nappal ezelőtt loptak el
a tel-avivi Abarbanel utcán
levő Hersu textilgyárból.

Jó könyvet
szerezni olcsón!
HADASH!
Szakkönyvek,
szótárak
HADASH!
Első könyve
van?
HADASH!
A legjobb
költeménygyűjtés
HADASH!
Tel-Aviv, Hayarkon Stravinskij
(*)

a Tudeh vezetőségének
több tagját.
Teheráni megfigyelők sze-
rint a kommunisták most
földalatti működésbe kezd-
tek, miután Muszádek bu-
kása lehetetlenné teszi nyílt
tevékenységüket. A Tudeh-
pártot ugyanis hivatalosan
már régen betiltották, de
Muszádek türe működését,
sőt az utóbbi időben szoros
együttműködés fejlődött ki
a kommunista Tudeh és dr.
Muszádek nemzeti frontja
között. Zahedi tábornok a-
zonnal kijelentette, hogy
„nem fogja tűrni illegális
pártok működését.”

Riza Pahlevi sah, tegnapi
sajtónyilatkozatában kije-
lentette, hogy az új kor-
mány megtartja a tárgyalá-
sokat Oroszországgal, ame-
lyeket még Husszein Fata-
mi, Muszádek külügyminis-
tere kezdeményezett. A sah
kijelentette, hogy
Perzsa kétszázéves pénz-
ügyi helyzete miatt bárki-

A zárszóban is izgatnak a vádlottak

(1. old. cikk, folyt.)
feltámadásáig” — fejezte be
Mizráchi.
Abraham Mendel újra azt
hangoztatta, hogy nem volt
tagja a terrorista szervezet-
nek. Jafet Taizi azt állitot-
ta, hogy a nála talált kom-
promittáló levelet ő írta
ugyan, de nem küldte el so-
ha a címzettnek. Sárábi sa-
jnalátát fejezte ki, hogy
olyan fiatalon belekevere-
dett az állam politikai életé-

A vádlottak színvallást kérnek Begintől

A terrorista per három
bűnösnek minősített vád-
lotta — Abraham Mendel,
Jehozsef Mizráchi és Jesá-
jáhu Sárábi — nyílt levelet
intéztek Menáchem Begin-
hez, a Sherut-mozgalom ve-
zérezőjéhez, amelyben azzal
dolgozók és munkatársait,
hogy mialatt másokat a tör-
vény megszegésére izgatnak,
ők maguk meglapulnak. A
Cherut tegnapi száma teljes
egésében közli a nyílt le-
velet, amelyet az aláírók az
„Irgun Cvai Leumi” (Ecel)
Parancsnokához, Menáchem
Beginhez intéztek. — „Nem
foglalkozunk e levelünkben
az izraeli rendőrség nyomá-
zásai módszerével — írják —
és a fölöttünk való ítélkezés
módjával, mert szerény né-
zetünk szerint e pillanatban
nem ez a lényeges probléma.
Nem is akarjuk magunkat
igazolni azért, hogy helyt-
állítottunk, vagy nem állit-
tunk helyt a vizsgálat során.
Az a kérdés, hogy ki „bű-
nös” abban, hogy földalatti
mozgalmak egyáltalában lé-
teznek és véleményünk sze-
rint „a nemzeti mozgalom”
vezetői azok, akik „bűnösök”
ebben...”

A levél a továbbiakban
arra mutat rá, hogy a Che-
rut-mozgalom kétszínű játé-
kot játszik, mert egyrészt
a Kneszetben mint a törvé-
nyesség és a demokrácia vé-
delmezője lép fel, másrészt
edig nyilvános gyűléseken a
törvény megszegésére biz-

Csupán „letétbe akarta helyezni” a bombát

A tel-avivi törvényszék
tegnap befejezte a közokta-
tásügyi minisztérium jeru-
zsálemi épülete ellen meg-
kísérelt merénnyellett vádolt
Freund Mordecháj, Blau Dá-
vid és Dov Parsan bűnygyé-
nek tárgyalását. A vádlot-
tak közül a bíró Dov Par-
san ellen ejtette a vádat,

től hajlandó segílyt efo-
gadni, a Szovjetuniótól is.
El Amini pénzügyminiszter
tegnap azt mondta, hogy
első feladata: megszerezni
a pénzt az állami hivatalo-
k augusztusi fizetésére, a-
miről elődje nem gondosko-
dott. A perzsa valuta értéke
egyébként Muszádek bukása
óta erősen emelkedett. Míg
tiz nap előtt 140 riál adtak
egy dollárért, a tegnapi
jegyzés szerint 70 riál volt
a dollár. További emelke-
dést várnak.

A perzsiál események a
határon érték egy 130 tagu
olécsoportot, amelynek Tör-
ökországon keresztül kel-
lett volna Izraelbe mennie.
A Zahedi-puccs pillanatában
elzárta a határokat és az
olék a határállomáson re-
kedtek. Tegnap ismét meg-
nyitották a határforgalmat
és az olécsoport már meg is
érkezett Törökországba, a-
honnnan hajón folytatja út-
ját Izraelbe.

Churchill még korainak tartja a hercegi címet

Szeretné nagy politikai tettel befejezni pályafutását
London (UP). Churchill
miniszterelnök mára össze-
hívta az angol kormányt az
időszerről külgügyi kérdések
megvitatására. Az agg mi-
niszterelnök chattrwelli bir-
tokban már néhány nap óta
dolgozott a minisztertanács
első terjesztendő javaslato-
kon, amelyek elsősorban
úgy Németország, mint Ko-
rea kérdésének rendezésére
vonatkoznak.
A Sunday Pictorial szerint
a királyi udvar körében
ismételten felvetették a ter-
vet, hogy Churchillt hercegi
rangra emeljék. Már VI
György király felajánlotta
Churchillnak a hercegséget
a második világháború vé-
gén, a miniszterelnök azon-
ban elhárította a megtsztel
tetést részben, mert joggal
úgy véli, hogy a cím aligha
tesz hozzá valamit nevéhez
és jelentőségéhez, de külö-
nösen képpen, mert ebben az
esetben meg kellene válnia
az alsóházról. Az angol al-
kotmány értelmében herceg
csak a lordok házában lehet

Churchill még korainak tartja a hercegi címet

tagja, Churchill pedig főt-
évszázados múlt köti políti-
ka csatáinak és szónoki sí-
kerének színhelyéhez, az
alsóházhoz.
Churchill barátai szerint
a miniszterelnök nem akar-
ja beismerni, hogy a beteg-
ség legyőzte őt és tértelen-
sre kényesítheti. Karrier-
jét szeretné még valami vi-
lágraszóító tettel betetőzni és
ezért is ragaszkodik ahhoz,
hogy még létrehozza a nagy
hatalmi vezetők konferenciá-
ját. Churchill azt reméli,
hogy személyes befolyásával
megegyezésre tudja bírni
Malenkovot, minthogy an-
nakidején döntő szerepet
játékott a nagyhatalmi há-
rmaszkonferenciákon, amely-
ken Sztálin és Roosevelt
vettek részt. Ha nem lesz
kilátás e tervek megvalósítá-
sára, akkor Churchill ta-
lán hajlandó lesz herceg-
ként nyugalmába vonulni.
Az angol miniszterelnök a
Marlborough hercegi háa
sarja.

Antiszemita jelszavak a német választásokon

„Lezsidózták” a szociáldemokrata párt elnökét

Bonn, (STA). — A né-
met választási propaganda
során igen durva formájú
antiszemita incidens történt,
ami élelken foglalkoztatja
a német politikai közvéle-
ményt. A kormánykoalíció-
ban résztvevő jobboldali „né-
met-párt” plakátain azzal
„vadozta” meg Erich Ollen-
hauert, a szociáldemokrata
párt vezérét, hogy zsidó szá-
rmazású. A szociáldemokra-
ta bírót uton a plakátok
eltávolítását követelték és a
braunschweigi törvényszék
ítéletére ezeket le is kapar-
ták a városok falairól. Hein-
rich Hellwege, a német párt
elnöke, aki a bonni kor-
mány tagja,
bocsánatot kért Ollenhou-
ertől a csunya személyi
támadás miatt és utasítá-
st adott, hogy a sérel-
mes plakátot teljesen ki-
vonják a forgalomból.
A plakátot a párt egyik
vidéki csoportja adta ki és
azt a választási bizottság el-

nöke, egykori náci-rendő-
rlistát írta alá. Ezt a náci-
listát nem vették vissza a
szolgálatba, de alkalmazták
a délezsárszországi pártappa-
rátusban, ahol a német-párt
a legerősebb. A plakátot fe-
kete-fehér és piros színek-
ben nyomtatták, mert ez
volt a német császárság
nemzeti zászlójának színe az
első világháború előtt és a-
óta is minden német nacio-
nalista mozgalom jelvénye
maradt. A plakát felcsúza
kérdest Ollenhauerhez,
megfelele-e valóságnak
az a hír, hogy a második
világháborúban, mint „zsi-
dó emigráns” az angol
hadseregben teljesített
szolgálatot.
Ollenhauer nem válaszolt a
kérdésre, amiből a szociá-
ldemokraták ellenfelei azt a
megállapítást szürik le,
hogy Ollenhauer a „kiválasztott
nép gyermeke”.
Ollenhauer nem egyszer
cáfolta a zsidó származásá-
ról elterjedt híreket, nem
sikerült azonban meggyőz-
nie a neo-nácikat. Azt állit-
ják róla, hogy arberende-
zése zsidó származásra mu-
tat, azonfelül pedig csak zsi-
dók menekültek el Német-
országból Hitler elől. Ollen-
hauer ugyanis mint a szoci-
áldemokrata párt vezető-
ségének tagja emigrált és
Frágában, Párizsban, majd
Londonban tartózkodott 1946
ig.

Schleswig-Holsteinben, a
szociáldemokrata párt pla-
kátjaira, amelyekben Oll-
enhauer fényképe is sze-
repepel, cédulát ragasztot-
tak „Jude” felirattal.
Ez nem volt az első eset,
hogy a választási harc fo-
lyamán antiszemita célzá-
sok hangzottak el olyan pár-
tok részéről, amelyek tag-
jai a nyugat-német kor-
mánykoalícióban. Így pél-
dásul az egyik párt legutóbbi
belső közleményében cikk
jelent meg a következő cí-
mmel: „Egy Kohn nevű an-
got tisz”.

„Lezsidózták” a szociáldemokrata párt elnökét

„vadozta” meg Erich Ollen-
hauert, a szociáldemokrata
párt vezérét, hogy zsidó szá-
rmazású. A szociáldemokra-
ta bírót uton a plakátok
eltávolítását követelték és a
braunschweigi törvényszék
ítéletére ezeket le is kapar-
ták a városok falairól. Hein-
rich Hellwege, a német párt
elnöke, aki a bonni kor-
mány tagja,
bocsánatot kért Ollenhou-
ertől a csunya személyi
támadás miatt és utasítá-
st adott, hogy a sérel-
mes plakátot teljesen ki-
vonják a forgalomból.
A plakátot a párt egyik
vidéki csoportja adta ki és
azt a választási bizottság el-

PÉNZT Lombard „TALPIOT”-ROL
Vezetők: ERDŐS L. és STÖSSZEL ÖZSZERÉZ (Koloszvár)
Haifa HIREL-U. 61
főlemezlet II. lépcső

ebovits B T T E R E M
T. A. Salom Alechem 10.
BETESITJUK t. vendégeinket, hogy vendéglőnket
általános renoválás után, kibővített helyiségben
MA, aug. 25-én
ISMÉT MEGNYITJUK.

Három nap a sorsolásig!
MIFAL HAPAJISZ.